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1 1 0

Bil a n ci o e R el a zi o ni d’ E s e r ci zi o 2 0 2 0R el a zi o n e d el C oll e gi o Si n d a c al e

R el a zi o n e d el C oll e gi o Si n d a c al e 
al Bil a n ci o c hi u s o al 3 1 di c e m b r e 
2 0 2 0

Si g n o ri A zi o ni sti, 

n el ri s p ett o d ei t e r mi ni p r e vi sti d al C o di c e Ci vil e, l a p r e s e nt e R el a zi o n e vi e n e a p p r o v at a c oll e gi al m e nt e e i n t e m p o 
util e p e r il s u o d e p o sit o p r e s s o l a s e d e d ell a S o ci et à ( di s e g uit o a n c h e “ S I M E S T ”) n ei 1 5 gi o r ni p r e c e d e nti l a d at a 
d ell a p ri m a c o n v o c a zi o n e d ell’ a s s e m bl e a di a p p r o v a zi o n e d el bil a n ci o o g g ett o di c o m m e nt o.
L’ O r g a n o di A m mi ni st r a zi o n e h a c o sì r e s o di s p o ni bili i s e g u e nti d o c u m e nti, a p p r o v ati i n d at a 1 7 m a r z o 2 0 2 1, r el a -
ti vi all’ e s e r ci zi o c hi u s o al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0: 
	 p r o g ett o di bil a n ci o c o m p o st o d a St at o P at ri m o ni al e, C o nt o e c o n o mi c o, P r o s p ett o d ell e v a ri a zi o ni di p at ri m o ni o 
n ett o e s e r ci zi o c o r r e nt e, P r o s p ett o d ell e v a ri a zi o ni di p at ri m o ni o n ett o e s e r ci zi o p r e c e d e nt e, P r o s p ett o d ell a r e d -
diti vit à c o m pl e s si v a, R e n di c o nt o fi n a n zi a ri o e N ot a i nt e g r ati v a;

	 r el a zi o n e d el C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e s ull’ a n d a m e nt o d ell a g e sti o n e.
N el c o r s o d ell’ e s e r ci zi o c hi u s o al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0 il C oll e gi o Si n d a c al e h a s v olt o l’ atti vit à di vi gil a n z a s e c o n d o 
l e n o r m e d el C o di c e Ci vil e e l e n o r m e st at ut a ri e, t e n e n d o c o nt o d ei p ri n cí pi di c o m p o rt a m e nt o r a c c o m a n d ati d al 
C o n si gli o N a zi o n al e d ei D ott o ri C o m m e r ci ali sti e d e gli E s p e rti C o nt a bili.
Il C oll e gi o Si n d a c al e, i n c a ri c a all a d at a d ell a p r e s e nt e r el a zi o n e, è st at o n o mi n at o d all’ A s s e m bl e a o r di n a ri a d e gli 
A zi o ni sti d el 2 3 di c e m b r e 2 0 1 9 e d è c o m p o st o d al d ott. I a c o p o C o nti ( P r e si d e nt e), d all a d ott. s s a G r a zi a D’ A u ri a 
( si n d a c o e ff etti v o) e d al d ott. Al e s s a n d r o R e d o n di ( si n d a c o e ff etti v o). C o m e m e gli o a n d r e m o a s p e ci fi c a r e i n s e g uit o, 
n el c o r s o d ell’ a n n o 2 0 2 0 h a p a rt e ci p at o all e ri u ni o ni d el C oll e gi o il d el e g at o d ell a C o rt e d ei C o nti d ott. Pi o Sil v e st ri, 
s o stit uit o n el s u o i n c a ri c o a p a rti r e d all’ a n n o 2 0 2 1 d al C o n si gli e r e d ott. s s a St ef a ni a P et r u c ci.
L’i n c a ri c o di r e vi si o n e l e g al e d ei c o nti è st at o a ffi d at o all a s o ci et à D el oitt e & T o u c h e S p a n ell’ A s s e m bl e a o r di n a ri a 
d e gli A zi o ni sti d el 2 3 di c e m b r e 2 0 1 9 p e r gli e s e r ci zi 2 0 2 0- 2 0 2 2. 
Il C oll e gi o Si n d a c al e h a ri c e v ut o l a r el a zi o n e d ell a s o ci et à di r e vi si o n e i n d at a 1 ° a p ril e 2 0 2 1 e p r e n d e att o d el gi u di -
zi o di c o e r e n z a d ell a R el a zi o n e s ull a g e sti o n e c o n il bil a n ci o e d ell a s u a c o nf o r mit à all e n o r m e di l e g g e, r e s o ai s e n si 
d ell’ a rt. 1 4, c o m m a 2, l ett e r a e), d el D. L g s. 3 9 / 1 0. 
L’ e s e r ci zi o 2 0 2 0 è st at o c a r att e ri z z at o d all’ e m e r g e n z a s a nit a ri a C O V I D- 1 9, c h e h a c ol pit o d u r a m e nt e l’i nt e r o t e r ri -
t o ri o n a zi o n al e si n d al m e s e di f e b b r ai o, alt e r n a n d o p e ri o di di l o c k d o w n a ri a p e rt u r e p a r zi ali, e s e g n at o d a di s p o -
si zi o ni i n m at e ri a di s p o st a m e nt o d ell e p e r s o n e s ul t e r rit o ri o e di di st a n zi a m e nt o fi si c o a n c h e s ui l u o g hi di l a v o r o, 
c o n f o rt e i m p att o n e g ati v o s ul f att u r at o di b u o n a p a rt e d ell e i m p r e s e, s ol o p a r zi al m e nt e c o m p e n s at o d ai ri st o ri. L a 
c ri si p a n d e mi c a, ri c o n o s ci ut a c o m e t al e d all’ O r g a ni z z a zi o n e M o n di al e d ell a S a nit à l’ 1 1 m a r z o 2 0 2 0, h a c ol pit o vi a 
vi a t utti i P a e si, m ett e n d o a d u r a p r o v a l e s o ci et à e l’ e c o n o mi a i nt e r n a zi o n al e. A n c h e l’ e x p o rt  it ali a n o h a s u bít o u n 
r all e nt a m e nt o. N o n o st a nt e l’i ni zi o d ell a c a m p a g n a v a c ci n al e, l’ e m e r g e n z a p r o s e g u e a n c h e n ell’ a n n o i n c o r s o c o n 
ri p e r c u s si o ni n e g ati v e s ull’ e c o n o mi a r e al e s e m p r e pi ù e vi d e nti e p r e o c c u p a nti.
Il  C oll e gi o  ril e v a  u n’ a d e g u at a  r a p p r e s e nt a zi o n e  n ell a  R el a zi o n e  s ull a  g e sti o n e  e  n ell a  N ot a  i nt e g r ati v a  e ff ett u at a 
d all’ O r g a n o a m mi ni st r ati v o d ei ri s c hi e d e gli e ff etti d et e r mi n ati d all’ e m e r g e n z a d el c o nt a gi o C O V I D- 1 9.
C o n rif e ri m e nt o all e m o d alit à c o n c ui si è s v olt a l’ atti vit à di c o m p et e n z a d el C oll e gi o s u c c e s si v a m e nt e all a di ff u si o n e 
d ell’ e pi d e mi a C O V I D- 1 9, i Si n d a ci r a p p r e s e nt a n o c h e, a f a r d at a d all a fi n e di f e b b r ai o 2 0 2 0, si è p a rt e ci p at o e s cl u -
si v a m e nt e i n m o d alit à t el e m ati c a all e ri u ni o ni d ell’ A s s e m bl e a d e gli A zi o ni sti, d el C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e e 
c o m e i n vit ati d el C o mit at o A g e v ol a zi o ni t e n ut e si n el c o r s o d ell’ e s e r ci zi o s o ci al e e a v e n d o ott e n ut o d a gli A m mi ni -
st r at o ri i d o n e e i nf o r m a zi o ni s ul g e n e r al e a n d a m e nt o d ell a g e sti o n e, s ull a s u a p r e v e di bil e e v ol u zi o n e, n o n c h é s ull e 
o p e r a zi o ni di m a g gi o r rili e v o, p e r di m e n si o ni e c a r att e ri sti c h e, e ff ett u at e d all a S o ci et à; l e v e ri fi c h e p e ri o di c h e s o n o 
st at e o r g a ni z z at e d a r e m ot o, c o sì c o m e p r e vi st o d al D p c m 8 m a r z o 2 0 2 0, e n ei r el ati vi v e r b ali è st at o d at o att o di t al e 
ci r c o st a n z a; l a fi r m a d ei Si n d a ci s ui v e r b ali ri p o rt ati n el li b r o d ell e a d u n a n z e s a r à a p p o st a i n u n m o m e nt o s u c c e s si -
v o, s e c o n d o q u a nt o p r e vi st o d al d o c u m e nt o d el C N D C E C d el 2 5 m a r z o 2 0 2 0; i c o nt r olli o r di n a ri s o n o st ati e s e g uiti 
s ull a b a s e d ell a d o c u m e nt a zi o n e p e r v e n ut a ai Si n d a ci i n m o d alit à t el e m ati c a. 
I n q u e st o p a rti c ol a r e m o m e nt o st o ri c o, il C oll e gi o Si n d a c al e, n ei li miti o g g etti vi d ell e c o n di zi o ni di l a v o r o d a r e m o -
t o, h a f o c ali z z at o l a p r o p ri a atti vit à n el v e ri fi c a r e l a r e a zi o n e i m m e di at a d ell a S o ci et à all’ e m e r g e n z a e pi d e mi ol o gi c a 
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1 1 1

Bil a n ci o e R el a zi o ni d’ E s e r ci zi o 2 0 2 0

i n t e r mi ni o r g a ni z z ati vi e s a nit a ri, m o nit o r a n d o c o st a nt e m e nt e l’i m p att o d ell a c ri si s ull a sit u a zi o n e e c o n o mi c a e 
fi n a n zi a ri a  di  S I M E S T,  p o n e n d o  p a rti c ol a r e  att e n zi o n e  all e  mi s u r e  a d ott at e  d all’ O r g a n o  a m mi ni st r ati v o  i n  u n a 
l o gi c a p r o s p etti c a all a sit u a zi o n e di c ri si. S u c c e s si v a m e nt e, a s e g uit o d ell’i nt r o d u zi o n e d a p a rt e d el l e gi sl at o r e di 
n o r m e c h e h a n n o s o st a n zi al m e nt e i n ci s o s ull’ o p e r ati vit à d ell a S o ci et à c o m p o rt a n d o c a ri c hi di l a v o r o i n t e r mi ni di 
o p e r a zi o ni d a i st r ui r e d el F o n d o 3 9 4 / 8 1 i n n u m e r o di e ci v olt e s u p e ri o r e a q u ell e d el 2 0 1 9 c o n d o m a n d e di i nt e r v e n -
t o p e r 3, 6 mili a r di, l’ atti vit à d el C oll e gi o si è alt r e sì c o n c e nt r at a n ell’ a s s u m e r e l e i nf o r m a zi o ni n e c e s s a ri e all a v e ri ff c a 
d ell’ a d e g u at e z z a d el si st e m a o r g a ni z z ati v o, si a i n t e r mi ni di ri s o r s e i nt e r n e si a i n t e r mi ni di c o nt r atti i n o ut s o u r ci n g  
e, i n q u e st’ ulti m o c a s o, al ri s p ett o d ell e n o r m ati v e e d ei p r ot o c olli a zi e n d ali.

Ci ò p o st o, si p r e m ett e q u a nt o s e g u e: 
A )  S I M E S T  è  u n a  s o ci et à  p e r  a zi o ni  c o nt r oll at a  i n di r ett a m e nt e  d a  C a s s a  D e p o siti  e  P r e stiti  S p a  ( di  s e g uit o  

“ C D P ”); 
B )  l a S o ci et à è p a rt e ci p at a al 7 6 % d a S A C E S p a ( di s e g uit o “ S A C E ”) d al 3 0 s ett e m b r e 2 0 1 6, a s e g uit o di u n’ o p e-

r a zi o n e di c o nf e ri m e nt o d ell a p a rt e ci p a zi o n e di c o nt r oll o i n S I M E S T d et e n ut a d a C D P al c a pit al e di S A C E;
C )  l a S o ci et à, ai s e n si d ell’ a rt. 1 2 d ell a L e g g e 2 5 9 / 1 9 5 8, è s o g g ett a al c o nt r oll o s ull a g e sti o n e ff n a n zi a ri a d a p a rt e 

d ell a C o rt e d ei C o nti; a t al fi n e u n c o n si gli e r e d ell a C o rt e d ei C o nti è d el e g at o all a p a rt e ci p a zi o n e all e ri u ni o ni 
d el C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e e d el C oll e gi o Si n d a c al e. C o n n ot a d el 4 di c e m b r e 2 0 2 0 d el C o n si gli o di P r e -
si d e n z a d ell a C o rt e d ei C o nti è st at a c o m u ni c at a l’ a s s e g n a zi o n e al C o n si gli e r e St ef a ni a P et r u c ci d ell e f u n zi o ni 
di d el e g at o tit ol a r e al c o nt r oll o s ull a g e sti o n e ffi n a n zi a ri a di S I M E S T a d e c o r r e r e d al 1° g e n n ai o 2 0 2 1;

D )  l a S o ci et à è s o g g ett a all’ atti vit à di di r e zi o n e e c o o r di n a m e nt o d a p a rt e d ell a c o nt r oll a nt e S A C E n el ri s p ett o d el 
“ R e g ol a m e nt o s ull’e s e r ci zi o d ell’ atti vit à di di r e zi o n e e c o o r di n a m e nt o ”, gi à a p p r o v at o d a C D P e r e c e pit o d al 
C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e di S I M E S T;

E )  c o n D e c r et o- L e g g e 2 1 s ett e m b r e 2 0 1 9, n. 1 0 4, a rt. 2, c o n v e rtit o, c o n m o di fi c a zi o ni, d all a L e g g e 1 8 n o v e m b r e 
2 0 1 9, n. 1 3 2, l e c o m p et e n z e i n m at e ri a di c o m m e r ci o i nt e r n a zi o n al e e i nt e r n a zi o n ali z z a zi o n e, p r e c e d e nt e m e n -
t e e s e r cit at e d al Mi ni st e r o d ell o S vil u p p o E c o n o mi c o ( M I S E), s o n o st at e att ri b uit e al Mi ni st e r o d e gli A ff a ri 
E st e ri e d ell a C o o p e r a zi o n e I nt e r n a zi o n al e ( M A E C I). C o n rif e ri m e nt o a S I M E S T, il D. L. h a t r a sf e rit o al M A -
E C I l’e s e r ci zi o d ell e f u n zi o ni di c ui all a L e g g e 2 4 a p ril e 1 9 9 0, n. 1 0 0, l e g g e i stit uti v a e di di s ci pli n a d ell’ atti vit à 
di S I M E S T, p r e c e d e nt e m e nt e i n c a p o al M I S E. Il C oll e gi o Si n d a c al e h a p r e s o att o d ell e m o di ff c h e st at ut a ri e 
d eli b e r at e d al C. d. A. n el m e s e di m a r z o 2 0 2 0 al ff n e di r e c e pi r e n ell o St at ut o l e n o vit à n o r m ati v e i nt e r v e n ut e, 
r el ati v e al t r a sf e ri m e nt o al Mi ni st e r o d e gli A fi a ri E st e ri e d ell a C o o p e r a zi o n e I nt e r n a zi o n al e d ell e c o m p et e n z e 
s u S I M E S T. Si è p r e s o att o, alt r e sì, di ult e ri o ri m o di ff c h e, n o n s o st a n zi ali, fi n ali z z at e a s e m pli fi c a r e l’ o p e r ati vit à 
d e gli O r g a ni s o ci ali;

F )  a d e c o r r e r e d al 1° g e n n ai o 2 0 2 0, l e c o m p et e n z e i n m at e ri a d el F o n d o 2 9 5 / 7 3 e d el F o n d o 3 9 4 / 8 1 i n p r e c e d e n z a 
e s e r cit at e d al M I S E s o n o st at e att ri b uit e al M A E C I e l e c o m p et e n z e r e g ol at o ri e d el F o n d o 3 9 4 / 8 1 s o n o st at e 
att ri b uit e  al  Mi ni st e r o  d e gli  A fi a ri  E st e ri  e  d ell a  C o o p e r a zi o n e  I nt e r n a zi o n al e,  di  c o n c e rt o  c o n  il  Mi ni st e r o 
d ell o S vil u p p o E c o n o mi c o e il Mi ni st e r o d ell’ E c o n o mi a e d ell e Fi n a n z e; 

G )  i n rif e ri m e nt o all a st r utt u r a o r g a ni z z ati v a, il C oll e gi o e vi d e n z a c h e t r a l e f u n zi o ni i n o ut s o u r ci n g  d a S A C E S p a 
ri e nt r a n o:  I nt e r n al A u dit, Ri s o r s e U m a n e, Si st e mi I nf o r m ati vi, A c q ui sti e D at a P r ot e cti o n ; i Si n d a ci h a n n o p r e-
s o att o d ell e v a ri a zi o ni d ell’ a s s ett o o r g a ni z z ati v o i n vi g o r e d al gi u g n o 2 0 2 0 c h e h a n n o p r e vi st o l’i nt r o d u zi o n e 
d ell a Di r e zi o n e C hi ef Ri s k O ffi c e r ( C R O) a di r ett o ri p o rt o d ell’ A m mi ni st r at o r e e l’ a c c e nt r a m e nt o i n S I M E S T 
d ell e f u n zi o ni di Ri s k  M a n a g e m e nt , C o m pli a n c e   e  A nti ri ci cl a g gi o,  v al ut a n d o  f a v o r e v ol m e nt e  gli  el e m e nti  di 
e ffi ci e nt a m e nt o c h e d o v r e b b e r o c a r att e ri z z a r e il n u o v o m o d ell o o r g a ni z z ati v o; il C oll e gi o h a c o n st at at o alt r e sì 
l’i m p e g n o d ell a S o ci et à a s o st e g n o d ell e atti vit à di w elf a r e  a zi e n d al e, d ell a si c u r e z z a s ul p o st o di l a v o r o e a f a v o-
r e d ell a ri d u zi o n e d ell’i m p att o a m bi e nt al e, v al ut a n d o n e p o siti v a m e nt e l’ att u a zi o n e. N el c o r s o d el 2 0 2 0 è st at o 
si gl at o il n u o v o C o nt r att o I nt e g r ati v o A zi e n d al e ( C I A) di S I M E S T, c o n l a fi n alit à di f a v o ri r e u n a p r o g r e s si v a 
a r m o ni z z a zi o n e d ei t r att a m e nti t r a l e s o ci et à d el G r u p p o e c a r att e ri z z at o d al p ot e n zi a m e nt o d e gli i stit uti a 
m a g gi o r v al e n z a s o ci al e: p oli z z a s a nit a ri a, p oli z z a vit a, c h e c k u p , p r e vi d e n z a i nt e g r ati v a, s o st e g n o all a g e nit o-
ri alit à. I n fi n e, i n c o n si d e r a zi o n e d ell a gi à cit at a e m e r g e n z a C O V I D, si r a m m e nt a c o m e si a st at a ri v ol u zi o n at a, 
p ri m a a c a u s a d el l o c k d o w n t ot al e e p oi p e r g a r a nti r e il di st a n zi a m e nt o s o ci al e, l a st e s s a o r g a ni z z a zi o n e d e gli 
s p a zi di l a v o r o, c o n u n f o rt e i m p ul s o v e r s o il l a v o r o d el di p e n d e nt e p r e s s o il p r o p ri o d o mi cili o (il c o si d d ett o 
“ s m a rt w o r ki n g ”). A t al fi n e, l o st e s s o C oll e gi o h a rit e n ut o o p p o rt u n o d e di c a r e l a ri u ni o n e d el 1 5 m a g gi o 2 0 2 0 
e s cl u si v a m e nt e all a v e ri fi c a d ell e mi s u r e a d ott at e p e r l a si c u r e z z a s ul l a v o r o d u r a nt e l a c ri si p a n d e mi c a;

H )  il C oll e gi o h a a c c olt o f a v o r e v ol m e nt e n ell’ ott o b r e d el 2 0 2 0, t e n ut o c o nt o d ell e i nt e r v e n ut e n o v ell e l e gi sl ati v e, 
l’i nt r o d u zi o n e n ell’ o r g a ni g r a m m a di r e zi o n al e d ell a fi g u r a d el C hi ef B u si n e s s O ffi c e r ; t al e fi g u r a è st at a i n di vi-
d u at a i n u n a p r of e s si o n alit à c o n a d e g u at a s e ni o rit y  p r o v e ni e nt e d al m o n d o d ei s e r vi zi fi n a n zi a ri all e i m p r e s e;

I )  il  C oll e gi o  h a  p r e s o  att o  d e gli  a g gi o r n a m e nti  al  B u d g et  p e r  l’e s e r ci zi o  2 0 2 0  ri s p ett o  a  q u a nt o  p r e s e nt at o  al 
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1 1 2

Bil a n ci o e R el a zi o ni d’ E s e r ci zi o 2 0 2 0

C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e i n i nf o r m ati v a il 2 0 n o v e m b r e 2 0 1 9 e il 2 2 l u gli o 2 0 2 0, r e si si n e c e s s a ri a s e g uit o 
d e gli e fi etti d ell’e m e r g e n z a s a nit a ri a c h e, c o n di zi o n a n d o l’ o p e r ati vit à di S I M E S T, h a n n o a v ut o u n i m p att o s u 
t utt e l e li n e e di b u si n e s s ;

J )  p e r q u a nt o atti e n e all a g e sti o n e d ei ri s c hi, il C oll e gi o e vi d e n zi a c h e S I M E S T, p u r n o n e s s e n d o e ntit à s ott o -
p o st a a r e g ol a m e nt a zi o n e p r u d e n zi al e, si è i s pi r at a all a vi g e nt e n o r m ati v a di vi gil a n z a p e r l e b a n c h e – cl a s -
si ff c a zi o n e a d ott at a d al C o mit at o di B a sil e a – c h e di sti n g u e t r a “ ri s c hi di p ri m o pil a st r o ” e “ ri s c hi di s e c o n d o 
pil a st r o ”. T al e cl a s si ff c a zi o n e è c o nt e n ut a all’i nt e r n o d el R e g ol a m e nt o Ri s c hi a d ott at o d a S I M E S T all o s c o p o 
di a s si c u r a r e c h e l a S o ci et à, i n c o o r di n a m e nt o c o n l a C o nt r oll a nt e S A C E, si a i n g r a d o di f a r f r o nt e ai ri s c hi a s -
s u nti c o n p r o p ri e ri s o r s e. Il R e g ol a m e nt o c o nti e n e p e rt a nt o i m e d e si mi p ri n cí pi di g e sti o n e d ei ri s c hi p r e s e nti 
a li v ell o di C a p o g r u p p o, t e n e n d o c o nt o d ell a s p e ci fi cit à e d ell a di m e n si o n e a zi e n d al e. I ri s c hi m a g gi o r m e nt e 
si g ni ffi c ati vi s o n o: ri s c hi o di c r e dit o, ri s c hi o di m e r c at o, ri s c hi o o p e r ati v o, ri s c hi o di li q ui dit à, ri s c hi o di c o n -
c e nt r a zi o n e, ri s c hi o r e p ut a zi o n al e, ri s c hi o di n o n c o nf o r mit à all e n o r m e. 

 I Si n d a ci p r e n d o n o att o di t utt e l e mi s u r e a d ott at e d all a S o ci et à a m a g gi o r p r e si di o d ei ri s c hi c o n n e s si all e 
e v ol u zi o ni d ell a p a n d e mi a, t r a l e q u ali: 

 a)  l’i nt r o d u zi o n e n ell a st r utt u r a o r g a ni z z ati v a d el C hi ef Ri s k O fi c e  c h e h a c o n s e ntit o di a u m e nt a r e ult e ri o r-
m e nt e i p r e sí di s ull e di v e r s e f a si d el p r o c e s s o di c r e dit o d all’i st r utt o ri a al r e c u p e r o;

 b)  c o n rif e ri m e nt o al ri s c hi o di c r e dit o, l’i nt e n si ff c a zi o n e d ell e atti vit à di m o nit o r a g gi o d el p o rt af o gli o e d ell e 
si n g ol e p o si zi o ni; 

 c)  l’ a d o zi o n e di u n n u o v o f r a m e w o r k di li q ui dit à f o r m ul at o i n c o e r e n z a c o n l a n o r m ati v a p r u d e n zi al e p e r l a 
g e sti o n e d el ri s c hi o di li q ui dit à;

 d)  l’ a v vi o  di  u n a  p r o g ett u alit à  s p e ci ff c a  o ri e nt at a  al  r a ff o r z a m e nt o  d ei  p r e sí di  di  c o nt r oll o  d ei  ri s c hi  r e p u-
t a zi o n ali, f r o d e e ri ci cl a g gi o c o n f o c u s s ui f o n di p u b bli ci e i n p a rti c ol a r e s ul F o n d o 3 9 4, i nt e r e s s at o d a u n a 
c r e s c e nt e o p e r ati vit à i n t e r mi ni di n u m e r o di c o nt r o p a rti e v ol u mi;

 e)  l’ atti v a zi o n e di u n a s e ri e di mi s u r e s p e ci fi c h e l e g at e all’ e m e r g e n z a C O V I D- 1 9, t r a c ui l’ a p pli c a zi o n e g e n e r a-
li z z at a e p r ol u n g at a d ell o s m a rt w o r ki n g  p e r il p e r s o n al e;  

K )  l a S o ci et à, i n att u a zi o n e di q u a nt o di s p o st o d al R e g ol a m e nt o s ull’ e s e r ci zi o d ell’ atti vit à di di r e zi o n e e c o o r di-
n a m e nt o e d all a P oli c y  “ p e r l a g e sti o n e d ell a n o r m ati v a S A C E e S o ci et à C o nt r oll at e ”, h a a p p r o v at o l a P oli c y  
“ V al ut a zi o n e d el ri s c hi o r e p ut a zi o n al e d ell e o p e r a zi o ni ”, ff n ali z z at a all a r e ali z z a zi o n e di u n a d e g u at o p r e si di o 
p e r l a v al ut a zi o n e d el li v ell o di ri s c hi o r e p ut a zi o n al e c o n n e s s o all e o p e r a zi o ni di i n v e sti m e nt o i n p a rt e ci p a -
zi o ni, c o n l’i n di vi d u a zi o n e di p r e ci si i n di ci di ri s c hi o (t r a i q u ali ri e nt r a a n c h e il ri s c hi o di d el o c ali z z a zi o n e 
d ell’ atti vit à p r o d utti v a); è st at a i n olt r e a p p r o v at a l a P oli c y  o p e r ati v a “ T a s si e c o n di zi o ni ”, c o n l’ a g gi o r n a m e nt o 
d ell a m et o d ol o gi a di p ri ci n g ri s k . S o n o st at e i n olt r e r e c e pit e l e P oli c y  di G r u p p o C D P e S A C E t r a l e q u ali si 
s e g n al a n o l a P oli c y  “ Pi a ni fi c a zi o n e e c o nt r oll o di g e sti o n e ”, l a P oli c y  “ P ri n cí pi o r g a ni z z ati vi e g e sti o n e d ell e 
m o di fi c h e o r g a ni z z ati v e ”, l a P oli c y  “ P r o c e s s o di G r u p p o C o r p o r at e G o v e r n a n c e ”, l a P oli c y  “ S a n zi o ni e d e m-
b a r g hi ”, l a P oli c y  “C o m pli a n c e A ntit r u st ”, l a P oli c y  “ A fi d a m e nt o di i n c a ri c hi a s o ci et à di r e vi si o n e e l o r o r eti ” 
e l a P oli c y  “ G e sti o n e d ell e s e g n al a zi o ni – w hi stl e bl o wi n g ”;

L )  p e r q u a nt o atti e n e all a v al ut a zi o n e d ei d ati e d ell e i nf o r m a zi o ni ai ffi ni d ell’ e v e nt u al e c o m u ni c a zi o n e all’ U nit à 
di I nf o r m a zi o n e Fi n a n zi a ri a ( U I F) d ell e o p e r a zi o ni s o s p ett e, il C oll e gi o p r e n d e att o c h e l a S o ci et à h a n o mi -
n at o il G e st o r e p e r l a v al ut a zi o n e e c o m u ni c a zi o n e d ell e o p e r a zi o ni s o s p ett e di ri ci cl a g gi o e ffi n a n zi a m e nt o d el 
t e r r o ri s m o ai s e n si d ell’ a rt. 1 0 d el D. L g s. 2 3 1 / 2 0 0 7; si ril e v a i n olt r e c h e S I M E S T h a a d ott at o il Si st e m a d el 
C o nt r oll o I nt e r n o s ull’ I nf o r m ati v a Fi n a n zi a ri a, i s pi r a n d o si all e b e st p r a cti c e di rif e ri m e nt o e ri s p ett a n d o l a 
n o r m ati v a i n m at e ri a ( L e g g e 2 6 2 / 2 0 0 5);

M )  S I M E S T  si  è  d ot at a  d el  “ M o d ell o  di  O r g a ni z z a zi o n e,  G e sti o n e  e  C o nt r oll o ”  ai  s e n si  d el  D. L g s.  2 3 1 / 2 0 0 1 
( M o d ell o  2 3 1),  i n  c ui  s o n o  st at e  i n di vi d u at e  l e  a r e e  e  l e  atti vit à  a zi e n d ali  m a g gi o r m e nt e  e s p o st e  al  ri s c hi o 
di c o m mi s si o n e d ell e f atti s p e ci e di r e at o p r e vi st e d al cit at o d e c r et o e i p ri n cí pi, l e r e g ol e e l e di s p o si zi o ni d el 
si st e m a di c o nt r oll o a d ott at o a p r e si di o d ell e atti vit à o p e r ati v e “ ril e v a nti ”, o g g ett o di s u c c e s si vi e di r e c e nt e 
a g gi o r n a m e nt o ( a g e n n ai o 2 0 2 1); 

N )  l’ O r g a ni s m o di Vi gil a n z a di S I M E S T è f o r m at o d a t r e m e m b ri, di c ui u n o c o n f u n zi o ni di P r e si d e nt e. N ell a 
s e d ut a d el C. d. A. d el 2 0 di c e m b r e 2 0 1 8 è st at a ri n n o v at a l a c o m p o si zi o n e d ell’ O. d. V. p e r il t ri e n ni o 2 0 1 9-
2 0 2 1, n ell e p e r s o n e d el d ott. A nt o ni o B e rt a ni i n q u alit à di P r e si d e nt e, c o n el e v at a p r of e s si o n alit à i n m at e ri a 
e c o n o mi c o- a zi e n d al e, d ell’ a v v. U g o L e ci s, m e m b r o e fi etti v o e st e r n o c o n el e v at a p r of e s si o n alit à i n m at e ri a gi u -
ri di c o- p e n al e, d ell a d ott. s s a M a r a D e P a ol a, m e m b r o e fi etti v o i nt e r n o, r e s p o n s a bil e d ell a st r utt u r a S u p p o rt o 
O r g a ni s m o di Vi gil a n z a di C D P, d e si g n at a d al C hi ef A u dit O fi c e r di C D P, c o n el e v at a e s p e ri e n z a i n m at e ri a di 
Si st e m a d ei C o nt r olli I nt e r ni. 

 All’ O r g a ni s m o di Vi gil a n z a è a fi d at o il c o m pit o di vi gil a r e s ul f u n zi o n a m e nt o e s ull’ o s s e r v a n z a d el M o d ell o 

R el a zi o n e d el C oll e gi o Si n d a c al e
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2 3 1, di a g gi o r n a r n e il c o nt e n ut o e di c o a di u v a r e gli O r g a ni s o ci et a ri c o m p et e nti n ell a s u a c o r r ett a e d e fi c a c e 
att u a zi o n e; 

O )  l e atti vit à di i nt e r n al a u diti n g, c o m pli a n c e e  ri s k m a n a g e m e nt s v olt e n el c o r s o d ell’ e s e r ci zi o 2 0 2 0 s o n o st at e 
att u at e s ull a s c o rt a di a p p o siti pi a ni a p p r o v ati d al C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e e h a n n o f o r m at o o g g ett o di 
a p p o siti r e p o rt ;

P )  i n rif e ri m e nt o al c o nt e n zi o s o e si st e nt e al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0, il C oll e gi o p r e n d e att o c h e s o n o i n c o r s o d u e p r o-
c e di m e nti gi u di zi a ri c o n u n p etit u m  c o m pl e s si v o di 2 8 7. 0 0 0 e u r o p e r ri c hi e st a di c o m p e n si p r of e s si o n ali; n el 
c o r s o d el 2 0 1 8 e 2 0 1 9 si s o n o c o n cl u si i gi u di zi di p ri m o g r a d o c h e h a n n o p r e vi st o, p e r il p ri m o c o nt e n zi o s o, 
u n a c o n d a n n a al p a g a m e nt o di 8 0. 0 0 0, 0 0 e u r o e il ri g ett o d ell a d o m a n d a p e r il s e c o n d o. Att u al m e nt e s o n o i n 
c o r s o i gi u di zi di a p p ell o p e r e nt r a m bi i p r o c e di m e nti;

Q )  S I M E S T si è a v v al s a d ell a f a c olt à di r e di g e r e il bil a n ci o d’ e s e r ci zi o d all’ a n n o 2 0 1 5 s e c o n d o i p ri n cí pi c o nt a bili 
i nt e r n a zi o n ali ( “ I A S / I F R S ”) p r e vi sti d al D. L g s. n. 3 8 d el 2 8 g e n n ai o 2 0 0 5 ( “ D e c r et o I A S ”), c o m e m o di ff c at o 
d al D. L. 9 1 / 2 0 1 4 ( “ D e c r et o C o m p etiti vit à ”), c h e h a e st e s o l a p o s si bilit à a t utt e l e s o ci et à, di v e r s e d a q u ell e 
o b bli g at e all a r e d a zi o n e d el bil a n ci o s e c o n d o i p ri n cí pi I A S / I F R S o i n f o r m a a b b r e vi at a ai s e n si d ell’ a rt. 2 4 3 5 
bi s  d el C o di c e Ci vil e ( D. L g s. 3 8 / 2 0 0 5 a rt. 4 c o m m a 6); p e rt a nt o il bil a n ci o i n e s a m e è r e d att o s e c o n d o i p ri n-
cí pi c o nt a bili i nt e r n a zi o n ali I nt e r n ati o n al  A c c o u nti n g  St a n d a r d  ( I A S) e I nt e r n ati o n al  Fi n a n ci al  R e p o rti n g 
St a n d a r d  ( I F R S) e o m ol o g ati d all a C o m mi s si o n e e u r o p e a i n b a s e all a p r o c e d u r a p r e vi st a d al R e g ol a m e nt o 
( C E) 1 6 0 6 / 2 0 0 2;

R )  l a N ot a i nt e g r ati v a d el bil a n ci o 2 0 2 0 i n di c a i n u o vi p ri n cí pi c o nt a bili e i nt e r p r et a zi o ni gi à e m e s si e o m ol o g ati 
d all’ U ni o n e  e u r o p e a,  c h e  e nt r a n o  i n  vi g o r e  a  p a rti r e  d a gli  e s e r ci zi  a m mi ni st r ati vi  c h e  h a n n o  i ni zi o  d al  1 ° 
g e n n ai o 2 0 2 0 e t r a i q u ali si e vi d e n zi a l’ I F R S 1 6 c h e f o r ni s c e u n a n u o v a d e ff ni zi o n e di l e a s e e i nt r o d u c e n u o vi 
c rit e ri b a s ati s ul s o g g ett o c h e e fi etti v a m e nt e p o s si e d e il c o nt r oll o d el b e n e i s c ri v e n d o n e il r el ati v o di ritt o d’ u -
s o n ell’ atti v o d ell o St at o p at ri m o ni al e. I n p a rti c ol a r e, S I M E S T, i n b a s e a t al e p ri n ci pi o c o nt a bil e, h a i s c ritt o 
n ell’ atti v o p at ri m o ni al e il v al o r e d el di ritt o d’ u s o d el f a b b ri c at o o v e è st a bilit a l a s e d e p e r u n i m p o rt o p a ri a 
4, 5 mili o ni di e u r o e c o m p r e s o n el p a s si v o i d e biti, p e r 4, 7 mili o ni di e u r o, d e ri v a nti d a di ritti d’ u s o a c q ui siti 
c o n l e a si n g;

S )  l a S o ci et à, a s e g uit o d ell’i nt r o d u zi o n e d ell’ a rt. 1 6 2 bi s  d el T e st o U ni c o d ell e I m p o st e s ui R e d diti, s ull a b a s e 
d ell’ a rt. 1 2 d el D. L g s. 1 4 2 / 2 0 1 8 ( r e c a nt e u n a n u o v a d e ffi ni zi o n e di i nt e r m e di a ri fi n a n zi a ri) c o n e ff ett o d al p e -
ri o d o i n c o r s o al 3 1 di c e m b r e 2 0 1 8, c o n si d e r at a a n c h e l a ri s p o st a ri c e v ut a all’i st a n z a di i nt e r p ell o p r e s e nt at a 
all’ A g e n zi a  d ell e  E nt r at e,  riti e n e  di  p o s s e d e r e  i  r e q ui siti  di  i nt e r m e di a ri o  ff n a n zi a ri o  e  q ui n di  h a  c al c ol at o 
l’ a c c a nt o n a m e nt o d ell e i m p o st e i n bil a n ci o i n b a s e all e di s p o si zi o ni a p pli c a bili p e r u n a s o ci et à ff n a n zi a ri a;

T )  i n rif e ri m e nt o all e i nf o r m a zi o ni e i n di c a zi o ni c o m pl e m e nt a ri ri c hi e st e d all a n o r m ati v a, il C oll e gi o p r e n d e att o 
c h e n ell a N ot a i nf o r m ati v a s o n o st ati i n di c ati gli el e m e nti di r etti a f o r ni r e u n a r a p p r e s e nt a zi o n e v e riti e r a e 
c o r r ett a d ell a sit u a zi o n e d ell a S o ci et à. I n t e m a di i nf o r m ati v a s ull a c o nti n uit à a zi e n d al e e i n ott e m p e r a n z a a 
q u a nt o ri c hi e st o p e r l o st e s s o t e m a d all o I A S 1 r e vi s e d , si ril e v a c h e l a S o ci et à h a e fi ett u at o u n a v al ut a zi o n e 
d ell a c a p a cit à di c o nti n u a r e a o p e r a r e c o m e u n’ e ntit à i n f u n zi o n a m e nt o, t e n e n d o c o nt o di t utt e l e i nf o r m a -
zi o ni di s p o ni bili s u u n o s c e n a ri o di m e di o t e r mi n e. D all’ a n ali si di t ali i nf o r m a zi o ni e s ull a b a s e d ei ri s ult ati 
e vi d e n zi ati n ei p r e c e d e nti e s e r ci zi, l a S o ci et à riti e n e a p p r o p ri at o e ff ett u a r e l e v al ut a zi o ni di bil a n ci o n el p r e -
s u p p o st o d ell a c o nti n uit à a zi e n d al e;

U )  l a c o r r ett a ril e v a zi o n e d ei f atti di g e sti o n e n ell e s c ritt u r e c o nt a bili e l a l o r o e s p o si zi o n e n el bil a n ci o, s e c o n d o 
i p ri n cí pi I A S / I F R S, s o n o st ati o g g ett o di v e ri fi c a d a p a rt e d ell a s o ci et à di r e vi si o n e D el oitt e & T o u c h e S p a, 
q u al e r e s p o n s a bil e d ell’ atti vit à di r e vi si o n e l e g al e d ei c o nti;

V )  l a S o ci et à h a a p p r o v at o i R e p o rti n g p a c k a g e  al 3 0 gi u g n o 2 0 2 0 e al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0 p e r l a C a p o g r u p p o C D P 
e l a c o nt r oll a nt e S A C E;

Z )  il bil a n ci o d’ e s e r ci zi o 2 0 2 0 e vi d e n zi a u n util e di 4. 6 1 2. 0 4 7 e u r o e u n p at ri m o ni o n ett o di 3 0 5. 1 3 3. 0 5 9 e u r o i n-
cl u si v o d ell’ util e di e s e r ci zi o 2 0 2 0. I n b a s e d ell e p r e vi si o ni d el s e c o n d o c o m m a d ell’ a rt. 6 d el D. L g s. 3 8 / 2 0 0 6, 
i n a p pli c a zi o n e d el p ri n ci pi o c o nt a bil e I F R S 9, gli utili d a f ai r v al u e i m p ut ati a C o nt o e c o n o mi c o c h e h a n-
n o c o n c o r s o all a d et e r mi n a zi o n e d el ri s ult at o d’ e s e r ci zi o a m m o nt a n o a 5. 6 9 7. 4 8 7 e u r o: c o n s e g u e nt e m e nt e, 
t e n ut o c o nt o c h e l e ri s e r v e gi à vi n c ol at e a t al e tit ol o a m m o nt a n o a 7. 2 1 8. 1 4 5 e u r o, l a S o ci et à p r o c e d e r à al 
ril a s ci o d el vi n c ol o s ull e ri s e r v e n o n di st ri b ui bili p e r 1. 5 2 0. 6 5 8 e u r o. Al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0 il c a pit al e s o ci al e 
di 1 6 4. 6 4 6 mi gli ai a di e u r o, i nt e r a m e nt e s ott o s c ritt o e v e r s at o, è r a p p r e s e nt at o d a n. 3 1 6. 6 2 7. 3 6 9 a zi o ni d el 
v al o r e n o mi n al e di e u r o 0, 5 2 ci a s c u n a.

T a nt o p r e m e s s o, il C oll e gi o, p e r gli a s p etti di p r o p ri a c o m p et e n z a, p u ò a fi e r m a r e c h e: 

	 h a p a rt e ci p at o all e A s s e m bl e e d e gli A zi o ni sti, a t utt e l e ri u ni o ni d el C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e t e n ut e si a o g gi 
e  ri c e v ut o  d a gli  A m mi ni st r at o ri  p e ri o di c h e  i nf o r m a zi o ni  s ull’ atti vit à  s v olt a,  s ull a  s u a  p r e v e di bil e  e v ol u zi o n e  e 
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s ull e o p e r a zi o ni di m a g gi o r rili e v o, p e r di m e n si o ni e c a r att e ri sti c h e, e fi ett u at e d a S I M E S T, n ell a c o m p o si zi o n e 
c h e vi e n e e vi d e n zi at a n ei ri s p etti vi v e r b ali; 

	 h a p r o m o s s o e r a c c olt o u n s u ff ci e nt e ff u s s o di i nf o r m a zi o ni s ul g e n e r al e a n d a m e nt o d ell a g e sti o n e ai s e n si d ell’ a rt. 
2 3 8 1 d el C o di c e Ci vil e;

	 l e d e ci si o ni a s s u nt e d ai S o ci e d all’ O r g a n o di A m mi ni st r a zi o n e s o n o st at e c o nf o r mi all a l e g g e e all o St at ut o s o ci al e 
e n o n s o n o st at e p al e s e m e nt e i m p r u d e nti o t ali d a c o m p r o m ett e r e l’i nt e g rit à d el p at ri m o ni o s o ci al e;

	 l e o p e r a zi o ni p o st e i n e s s e r e s o n o st at e a n c h’ e s s e c o nf o r mi all a l e g g e e all o St at ut o s o ci al e e n o n i n p ot e n zi al e c o n-
t r a st o c o n l e d eli b e r e a s s u nt e d all’ A s s e m bl e a d ei S o ci o t ali d a c o m p r o m ett e r e l’i nt e g rit à d el p at ri m o ni o s o ci al e;

	 h a a c q ui sit o c o n o s c e n z a e vi gil at o s ull’ a s s ett o o r g a ni z z ati v o e s ul f u n zi o n a m e nt o d ei si st e mi di c o nt r oll o i nt e r n o 
e a m mi ni st r ati v o- c o nt a bil e d ell a S o ci et à, n o n c h é s ull’ a fi d a bilit à di q u e sti ulti mi a r a p p r e s e nt a r e c o r r ett a m e nt e i 
f atti di g e sti o n e, m e di a nt e l’ a c q ui si zi o n e di i nf o r m a zi o ni d ai r e s p o n s a bili d ell e si n g ol e f u n zi o ni a zi e n d ali e d al s o g -
g ett o i n c a ri c at o all a r e vi si o n e l e g al e d ei c o nti D el oitt e & T o u c h e S p a, olt r e c h e d all’e s a m e d ei d o c u m e nti a zi e n d ali; 

	 h a vi gil at o s ull’ a d e g u at e z z a d ell e atti vit à di p r e si di o d ei ri s c hi di n o n c o nf o r mit à all e n o r m e e ai r e g ol a m e nti c o n 
i n c o nt ri p e ri o di ci c o n il r e s p o n s a bil e d ell a f u n zi o n e di C o m pli a n c e ; 

	 h a t e n ut o ri u ni o ni c o n l a s o ci et à di r e vi si o n e D el oitt e & T o u c h e S p a, n el c o r s o d ell e q u ali ci s o n o st ati r e ci p r o ci 
s c a m bi di d ati e i nf o r m a zi o ni. Il C oll e gi o i n c a ri c a h a i n c o nt r at o l a s o ci et à di r e vi si o n e i n d at a 2 2 l u gli o 2 0 2 0, 1 6 
ott o b r e 2 0 2 0 e 1 3 g e n n ai o 2 0 2 1;

	 h a a v ut o u n i n c o nt r o c o n il C oll e gi o Si n d a c al e d ell a c o nt r oll a nt e S A C E i n d at a 1 3 a p ril e 2 0 2 1 ffi n ali z z at o all o 
s c a m bi o r e ci p r o c o di i nf o r m a zi o ni r el ati v e all’ e s e r ci zi o i n a p p r o v a zi o n e;

	 n o n s o n o p e r v e n ut e d e n u n c e ai s e n si d ell’ a rt. 2 4 0 8 d el C o di c e Ci vil e e n o n s o n o st at e f att e d e n u n c e ai s e n si 
d ell’ a rt. 2 4 0 9, c o m m a 7, d el C o di c e Ci vil e; 

	 n o n h a ri s c o nt r at o f atti si g ni fi c ati vi t ali d a ri c hi e d e r n e l a s e g n al a zi o n e n ell a p r e s e nt e R el a zi o n e e n o n si è d o v ut o 
i nt e r v e ni r e p e r o mi s si o ni d ell’ O r g a n o di A m mi ni st r a zi o n e ai s e n si d ell’ a rt. 2 4 0 6 d el C o di c e Ci vil e;

	 n el c o r s o d ell’ e s e r ci zi o il C oll e gi o n o n h a d o v ut o ril a s ci a r e p a r e ri f a v o r e v oli p r e vi sti d all a l e g g e; 
	 h a s e g uit o il l a v o r o s v olt o d all’ O. d. V., il q u al e si è a v v al s o d el s u p p o rt o d el S e r vi zi o I nt e r n al A u dit , i n vi rt ù d ell’ a-
d o zi o n e d a p a rt e d ell a S o ci et à d el M o d ell o o r g a ni z z ati v o di c ui al D. L g s. 2 3 1 / 0 1, e n o n s o n o st at e ri c e v ut e s e g n a -
l a zi o ni ri s p ett o al p r e d ett o M o d ell o c h e d e b b a n o e s s e r e e vi d e n zi at e n ell a p r e s e nt e R el a zi o n e; l e atti vit à d ell’ O. d. V. 
s o n o st at e o g g ett o di i nf o r m ati v a s e m e st r al e i n o c c a si o n e di ri u ni o ni c o n sili a ri.

 
I n olt r e, il C oll e gi o rif e ri s c e c h e: 

1.  h a e s a mi n at o il p r o g ett o di bil a n ci o d’ e s e r ci zi o c hi u s o al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0, m e s s o a di s p o si zi o n e d ell o st e s s o 
n ei t e r mi ni p r e vi sti d all’ a rt. 2 4 2 9 d el C o di c e Ci vil e;

2.  n o n  e s s e n d o  d e m a n d at a  al  C oll e gi o  l a  r e vi si o n e  l e g al e  d el  bil a n ci o,  h a  vi gil at o  s ull’i m p o st a zi o n e  g e n e r al e 
d at a al bil a n ci o d’ e s e r ci zi o, s ull a s u a g e n e r al e c o nf o r mit à all a l e g g e p e r q u el c h e ri g u a r d a l a s u a f o r m a zi o n e e 
st r utt u r a;

3.  d all e i nf o r m a zi o ni ri c e v ut e d a gli A m mi ni st r at o ri e d ai c oll o q ui c o n il s o g g ett o i n c a ri c at o all a r e vi si o n e l e g al e 
d ei c o nti n o n è e m e r s a l’ e si st e n z a di o p e r a zi o ni ati pi c h e e / o i n u s u ali p o st e i n e s s e r e n el c o r s o d ell’ e s e r ci zi o 
2 0 2 0;  i n  o r di n e  all e  o p e r a zi o ni  c o n  p a rti  c o r r el at e,  gli  A m mi ni st r at o ri  e vi d e n zi a n o  l e  p ri n ci p ali  o p e r a zi o -
ni i nt e r c o r s e n ell’ e s e r ci zi o c o n l’ a zi o ni st a di m a g gi o r a n z a S A C E S p a e l e i m p r e s e f a c e nti p a rt e d el G r u p p o 
C D P n ell a N ot a i nt e g r ati v a e n ell o s p e ci ff c o n ell a s e zi o n e “ O p e r a zi o ni c o n p a rti c o r r el at e ”; l e st e s s e ri s ult a n o 
e ff ett u at e n ell’i nt e r e s s e d ell a S o ci et à e r e g ol at e a c o n di zi o ni di m e r c at o; all a p r e d ett a s e zi o n e ri n vi a m o p e r 
q u a nt o atti e n e all’i n di vi d u a zi o n e d ell a ti p ol o gi a d ell e o p e r a zi o ni e d ei r el ati vi e ff etti e c o n o mi ci, p at ri m o ni ali 
e fi n a n zi a ri;

4.  h a v e ri ff c at o l a ri s p o n d e n z a d el bil a n ci o ai f atti e all e i nf o r m a zi o ni di c ui h a a v ut o c o n o s c e n z a, a s e g uit o d ell’ e -
s pl et a m e nt o d ei s u oi d o v e ri, e n o n h a o s s e r v a zi o ni al ri g u a r d o;

5.  h a p o st o att e n zi o n e all’i m p o st a zi o n e d at a al p r o g ett o di bil a n ci o, s ull a s u a g e n e r al e c o nf o r mit à all a l e g g e p e r 
q u ell o c h e ri g u a r d a l a s u a f o r m a zi o n e e st r utt u r a e a t al e ri g u a r d o n o n si h a n n o o s s e r v a zi o ni c h e d e b b a n o 
e s s e r e e vi d e n zi at e n ell a p r e s e nt e R el a zi o n e; 

6.  h a v e ri fi c at o l’ o s s e r v a n z a d ell e n o r m e di l e g g e i n e r e nti all a p r e di s p o si zi o n e d ell a R el a zi o n e s ull a g e sti o n e e, a 
t al e ri g u a r d o, il C oll e gi o n o n h a o s s e r v a zi o ni c h e d e b b a n o e s s e r e e vi d e n zi at e n ell a p r e s e nt e R el a zi o n e;

7.  h a p r e s o att o c h e gli o n e ri di c o m p et e n z a r el ati vi all e p r e st a zi o ni e fi ett u at e d all a D el oitt e & T o u c h e S p a s o n o 
ri s p etti v a m e nt e p a ri a 5 9. 9 9 2 e u r o p e r l a r e vi si o n e l e g al e d ei c o nti e p a ri a 1 7. 0 3 4 e u r o p e r alt ri s e r vi zi c o n -
n e s si all a r e vi si o n e c o nt a bil e; 

8.  l a s o ci et à di r e vi si o n e D el oitt e & T o u c h e S p a, n ell a p r o p ri a r el a zi o n e al bil a n ci o e m e s s a i n d at a 1 ° a p ril e 2 0 2 1 
ai s e n si d ell’ a rt. 1 4 d el D. L g s. 2 7 g e n n ai o 2 0 1 0, n. 3 9, n o n h a e vi d e n zi at o rili e vi o v v e r o gi u di zi n e g ati vi. L a s o -

R el a zi o n e d el C oll e gi o Si n d a c al e
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Bil a n ci o e R el a zi o ni d’ E s e r ci zi o 2 0 2 0

ci et à di r e vi si o n e h a alt r e sì att e st at o c h e l a R el a zi o n e s ull a g e sti o n e ri s ult a c o e r e nt e c o n il bil a n ci o d’ e s e r ci zi o 
al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0; 

9.  p e r q u a nt o a c o n o s c e n z a d el C oll e gi o Si n d a c al e, il C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e, n ell a r e d a zi o n e d el bil a n ci o, 
n o n h a d e r o g at o all e n o r m e di l e g g e, ai s e n si d ell’ a rt. 2 4 2 3, c o m m a 4, d el C o di c e Ci vil e;

1 0.  n el c o r s o d ell’ e s e r ci zi o 2 0 2 0 si s o n o t e n ut e n. 1 1 ri u ni o ni d el C o n si gli o di A m mi ni st r a zi o n e e n. 1 A s s e m bl e a 
d e gli A zi o ni sti, ri u ni o ni all e q u ali h a s e m p r e a s si stit o il C oll e gi o Si n d a c al e, c h e a s u a v olt a si è ri u nit o 6 v olt e 
e all e c ui s e d ut e è s e m p r e st at o i n vit at o il M a gi st r at o d ell a C o rt e d ei C o nti d el e g at o al c o nt r oll o s ull a g e sti o n e 
fi n a n zi a ri a d ell a S o ci et à ai s e n si d ell a L e g g e n. 2 5 9 d el 1 9 5 8. 

T e n ut o  c o nt o  di  q u a nt o  s o p r a  e s p o st o  e  c o n si d e r at e  l e  ri s ult a n z e  d ell’ atti vit à  s v olt a  d al  s o g g ett o  i n c a ri c at o  d ell a 
r e vi si o n e l e g al e d ei c o nti c o nt e n ut e n ell’ a p p o sit a r el a zi o n e a c c o m p a g n at o ri a d el bil a n ci o e m e s s a i n d at a 1 ° a p ril e 
2 0 2 1, il C oll e gi o e s p ri m e p a r e r e f a v o r e v ol e all’ a p p r o v a zi o n e d el bil a n ci o d’ e s e r ci zi o c hi u s o il 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0; i n 
m e rit o all a d e sti n a zi o n e d ell’ Util e d’ e s e r ci zi o, p a ri a 4. 6 1 2. 0 4 7 e u r o, il C oll e gi o alt r e sì c o n c o r d a, c o sì c o m e i n di c a -
t o  n ell a  N ot a  i nt e g r ati v a,  s ull a  d e sti n a zi o n e  d ell’ Util e  d’ e s e r ci zi o,  d e d ott o  l’ a c c a nt o n a m e nt o  a  Ri s e r v a  l e g al e  p e r 
2 3 0. 6 0 2 e u r o, i n c o nf o r mit à all e d eli b e r a zi o ni c h e s a r a n n o a s s u nt e d all’ A s s e m bl e a d e gli A zi o ni sti. I n olt r e, c o n c o r d a 
s ul ril a s ci o d el vi n c ol o s ull e ri s e r v e n o n di st ri b ui bili p e r 1. 5 2 0. 6 5 8 e u r o ff n o all’ a m m o nt a r e di 5. 6 9 7. 4 8 7 e u r o.

Fi r e n z e, S al e r n o, B e r g a m o, 1 3 a p ril e 2 0 2 1 

Il C oll e gi o Si n d a c al e 

( ff r m at o i n o ri gi n al e)

d ott. I a c o p o C o nti
d ott. s s a G r a zi a D’ A u ri a
d ott. Al e s s a n d r o R e d o n di
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a p p r o d a n o i n Af ri c a e M e di o O ri e nt e

L a D e s m et B all e st r a  di B u st o A r si zi o h a e s p o rt at o, i n st all at o 
e a v vi at o st a bili m e nti i n C o n g o, C a m e r u n, Ni g e ri a e Gi o r d a ni a 
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A nc o n a B ari B erg a m o B ol o g n a Br esci a C a gli ari Fir e nz e G e n o v a Mil a n o N a p oli P a d o v a P ar m a R o m a T ori n o Tr e vis o U di n e V er o n a 

S e d e L e g al e: Vi a T ort o n a, 2 5 - 2 0 1 4 4 Mil a n o | C a pit al e S oci al e: E ur o 1 0. 3 2 8. 2 2 0, 0 0 i. v. 
C o dic e Fisc al e/ R e gistr o d ell e I m pr es e di Mil a n o M o n z a Bri a nz a L o di n. 0 3 0 4 9 5 6 0 1 6 6 - R. E. A. n. MI- 1 7 2 0 23 9 | P artit a I V A: I T 0 3 0 4 9 5 6 0 1 6 6 

Il n o m e D el oitt e si rif erisc e a u n a o pi ù d ell e s e gu e nti e ntit à: D el oitt e T o uc h e T o h mats u Li mit e d, u n a  s oci et à i n gl es e a r es p o nsa bilit à li mit at a (“ D T TL”), l e m e m b er fir m a d er e nti al s u o n et w or k e  
l e e ntit à a ess e c orr el at e. D T TL e ci asc u n a d ell e su e m e m b er fir m s o n o e ntit à gi uri dic a m e nt e s e p arat e e i n di p e n d e nti tr a l or o. D T TL ( d e n o mi n at a a nc h e “ D e l oitt e Gl o b al”) n o n f or nisc e s ervizi ai  
cli e nti. Si i n vit a a l e g g er e l’i nf or mativ a c o m pl et a  r el ativ a all a d escrizi o n e d ell a str utt ura l eg al e di D el oitt e T o uc h e T o h m ats u Li mit e d e d ell e s u e m e m ber fir m all’i n dirizz o  
w w w. d el oitt e. c o m/ a b o ut. 

© D el oitt e & T o u c h e S. p. A. 
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S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o ----    Si m estSi m estSi m estSi m est    S. p. A.S. p. A.S. p. A.S. p. A.    
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Gi u dizi oGi u dizi oGi u dizi oGi u dizi o    
 
A b bi a m o s v olt o l a r e visi o n e c o nt a bil e d el bil a n ci o d’ e s er cizi o d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e 
all’ Est er o - Si m e st S. p. A. (l a “ S o ci et à ”) c ostit uit o d all a sit u a zi o n e p atri m o ni al e-fi n a n zi ari a al 3 1 d i c e m br e 
2 0 2 0, d al c o nt o e c o n o mi c o, d al c o nt o e c o n o mi c o c o m p l e s si v o, d al pr os p ett o d ell e v ari a zi o ni d el 
p atri m o ni o n ett o, d al r e n di c o nt o fi n a n zi ari o p er l’ e s er cizi o c hi us o a t al e d at a e d all a n ot a i nt e gr ati v a c h e 
i n cl u d e a n c h e l a si nt e si d ei pi ù si g nifi c ati vi pri nci pi c o nt a bili a p pli c ati. 
 
A n ostr o gi u dizi o, il bil a n ci o d’ e s er cizi o f or nis c e  u n a r a p pr e s e nt a zi o n e v eriti er a e c orr ett a d ell a sit u a zi o n e 
p atri m o ni al e e fi n a n zi ari a d ell a S o ci et à al 3 1 di c e m br e 2 0 2 0, d el ris ult at o e c o n o mi c o e d ei fl us si di c as s a 
p er l’ e s er cizi o c hi us o a t al e d at a i n c o nf or mit à a g li I nt er n ati o n al Fi n a n ci al R e p orti n g St a n d ar ds a d ott ati 
d all’ U ni o n e E ur o p e a. 
 
El e m e nti all a b as e d el gi u dizi oEl e m e nti all a b as e d el gi u dizi oEl e m e nti all a b as e d el gi u dizi oEl e m e nti all a b as e d el gi u dizi o    
 
A b bi a m o s v olt o l a r e visi o n e c o nt a bil e i n c o nf or mit à  ai pri n ci pi di r e visi o n e i nt er n a zi o n ali (I S A It alia). L e 
n ostr e r es p o ns a bilit à ai s e nsi di t ali pri n ci pi s o n o ult eri or m e nt e d e s critt e n ell a s e zi o n e R e s p o ns a bilit à 
d ell a s o ci et à di r e visi o n e p er l a r e visi o n e c o nt a bi l e d el bil a n ci o d’ e s er cizi o d ell a pr e s e nt e r el a zi o n e. Si a m o 
i n di p e n d e nti ris p ett o all a S o ci et à i n c o nf or mit à all e n or m e e ai pri n ci pi i n m at eri a di eti c a e di 
i n di p e n d e n z a a p pli c a bili n ell’ or di n a m e nt o it ali a n o all a r e visi o n e c o nt a bil e d el bil a n ci o. Rit e ni a m o di  a v er 
a c q uisit o el e m e nti pr o b ati vi s uffi ci e nti e d a p pr o pr i ati s u c ui b a s ar e il n ostr o gi u dizi o. 
 
Altri as p ettiAltri as p ettiAltri as p ettiAltri as p etti    
 
Il bil a n ci o d’ e s er cizi o d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o - Si m e st S. p. A. p er l’ e s er cizi o c hi us o il 
3 1 di c e m br e 2 0 1 9 è st at o s ott o p ost o a r e visi o n e c o n t a bil e d a p art e di u n altr o r e vis or e c h e, il 7 a pril e 
2 0 2 0, h a e s pr e s s o u n gi u dizi o s e n z a m o difi c a s u t al e bil a n ci o. 
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Ai s e nsi d ell' art. 2 4 9 7- bis, c o m m a pri m o, d el c o di c e ci vil e, d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all ’ Est er o - 
Si m e st S. p. A. h a i n di c at o di e s s er e s o g g ett a a dir e zi o n e e c o or di n a m e nt o d a p art e di S A C E S. p. A. e, 
p ert a nt o, h a i ns erit o n ell a n ot a i nt e gr ati v a i d ati  e s s e n zi ali d ell' ulti m o bil a n ci o di t al e s o ci et à. Il n ostr o 
gi u dizi o s ul bil a n ci o d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e  I m pr e s e all’ Est er o - Si m e st S. p. A. n o n si e st e n d e a t ali 
d ati. 
    
R e s p o ns a bilit à d e gli A m mi nistr at ori e d el C oll e gi o Si n d a c al e p er il bil a n ci o d’ es er cizi oR e s p o ns a bilit à d e gli A m mi nistr at ori e d el C oll e gi o Si n d a c al e p er il bil a n ci o d’ es er cizi oR e s p o ns a bilit à d e gli A m mi nistr at ori e d el C oll e gi o Si n d a c al e p er il bil a n ci o d’ es er cizi oR e s p o ns a bilit à d e gli A m mi nistr at ori e d el C oll e gi o Si n d a c al e p er il bil a n ci o d’ es er cizi o    
 
Gli A m mi nistr at ori s o n o r e s p o ns a bili p er l a r e d a zi o n e d el bil a n ci o d’ e s er cizi o c h e f or nis c a u n a 
r a p pr e s e nt a zi o n e v eriti er a e c orr ett a i n c o nf or mit à  a gli I nt er n ati o n al Fi n a n ci al R e p orti n g St a n d ar ds 
a d ott ati d all’ U ni o n e E ur o p e a e, n ei t er mi ni pr e vist i d all a l e g g e, p er q u ell a p art e d el c o ntr oll o i nt ern o 
d a gli st e ssi rit e n ut a n e c es s ari a p er c o ns e ntir e l a r e d a zi o n e di u n bil a n ci o c h e n o n c o nt e n g a err ori 
si g nifi c ati vi d o v uti a fr o di o a c o m p ort a m e nti o e v e nti n o n i nt e n zi o n ali. 
 
Gli A m mi nistr at ori s o n o r e s p o ns a bili p er l a v al ut a z i o n e d ell a c a p a cit à d ell a S o ci et à di c o nti n u ar e a d 
o p er ar e c o m e u n’ e ntit à i n f u n zi o n a m e nt o e, n ell a r e d azi o n e d el bil a n ci o d’ es er cizi o, p er l’ a p pr o pri at e z z a 
d ell’ utiliz z o d el pr e s u p p ost o d ell a c o nti n uit à a zi e n d al e, n o n c h é p er u n a a d e g u at a i nf or m ati v a i n m at er i a. 
Gli A m mi nistr at ori utiliz z a n o il pr e s u p p ost o d ell a c o nti n uit à a zi e n d al e n ell a r e d a zi o n e d el bil a n ci o 
d’ e s er cizi o a m e n o c h e a b bi a n o v al ut at o c h e s us sist o n o l e c o n dizi o ni p er l a li q ui d a zi o n e d ell a S o ci et à  o 
p er l’i nt err u zi o n e d ell’ atti vit à o n o n a b bi a n o alt e r n ati v e r e alisti c h e a t ali s c elt e. 
 
Il C oll e gi o Si n d a c al e h a l a r e s p o ns a bilit à d ell a vigil a n z a, n ei t er mi ni pr e visti d all a l e g g e, s ul pr o c e ss o di 
pr e dis p osizi o n e d ell’i nf or m ati v a fi n a n zi ari a d ell a S o ci et à. 
 
R e s p o ns a bilit à d ell a s o ci et à di r e visi o n e p er l a r e visi o n e c o nt a bil e d el bil a n ci o d’ e s er cizi oR e s p o ns a bilit à d ell a s o ci et à di r e visi o n e p er l a r e visi o n e c o nt a bil e d el bil a n ci o d’ e s er cizi oR e s p o ns a bilit à d ell a s o ci et à di r e visi o n e p er l a r e visi o n e c o nt a bil e d el bil a n ci o d’ e s er cizi oR e s p o ns a bilit à d ell a s o ci et à di r e visi o n e p er l a r e visi o n e c o nt a bil e d el bil a n ci o d’ e s er cizi o    
 
I n ostri o bi etti vi s o n o l’ a c q uisizi o n e di u n a r a gi on e v ol e si c ur e z z a c h e il bil a n ci o d’ e s er cizi o n el s u o 
c o m pl e ss o n o n c o nt e n g a err ori si g nifi c ati vi, d o v uti  a fr o di o a c o m p ort a m e nti o e v e nti n o n i nt e n zi o n ali, e 
l’ e mis si o n e di u n a r el a zi o n e di r e visi o n e c h e i n cl ud a il n ostr o gi u dizi o. P er r a gi o n e v ol e si c ur e z z a si  
i nt e n d e u n li v ell o el e v at o di si c ur e z z a c h e, t utt a vi a, n o n f or nis c e l a g ar a n zi a c h e u n a r e visi o n e c o nta bil e 
s v olt a i n c o nf or mit à ai pri n ci pi di r e visi o n e i nt er n a zi o n ali (I S A It ali a) i n di vi d ui s e m pr e u n err or e 
si g nifi c ati v o, q u al or a e sist e nt e. Gli err ori p os s o n o d eri v ar e d a fr o di o d a c o m p ort a m e nti o e v e nti n o n  
i nt e n zi o n ali e s o n o c o nsi d er ati si g nifi c ati vi q u al or a ci si p os s a r a gi o n e v ol m e nt e att e n d er e c h e es si, 
si n g ol ar m e nt e o n el l or o i nsi e m e, si a n o i n gr a d o di  i nfl u e n z ar e l e d e cisi o ni e c o n o mi c h e pr es e d a gli 
utiliz z at ori s ull a b a s e d el bil a n ci o d’ es er cizi o. 
 
N ell’ a m bit o d ell a r e visi o n e c o nt a bil e s v olt a i n c o n f or mit à ai pri n ci pi di r e visi o n e i nt er n a zi o n ali (I SA It ali a), 
a b bi a m o e s er cit at o il gi u dizi o pr of e ssi o n al e e a b bi a m o m a nt e n ut o l o s c etti cis m o pr of e s si o n al e p er t utt a 
l a d ur at a d ell a r e visi o n e c o nt a bil e. I n oltr e: 
 

•  a b bi a m o i d e ntifi c at o e v al ut at o i ris c hi di err ori si g nifi c ati vi n el bil a n ci o d’ e s er cizi o, d o v uti a fr o di o a 
c o m p ort a m e nti o e v e nti n o n i nt e n zi o n ali; a b bi a m o d e fi nit o e s v olt o pr o c e d ur e di r e visi o n e i n ris p ost a 
a t ali ris c hi; a b bi a m o a c q uisit o el e m e nti pr o b ati vi  s uffi ci e nti e d a p pr o pri ati s u c ui b as ar e il n ostr o 
gi u dizi o. Il ris c hi o di n o n i n di vi d u ar e u n err or e s i g nifi c ati v o d o v ut o a fr o di è pi ù el e v at o ris p ett o al 
ris c hi o di n o n i n di vi d u ar e u n err or e si g nifi c ati v o d eri v a nt e d a c o m p ort a m e nti o e v e nti n o n 
i nt e n zi o n ali, p oi c h é l a fr o d e p u ò i m pli c ar e l’ e siste n z a di c oll usi o ni, f alsifi c a zi o ni, o mis si o ni i nt e n zi o n ali, 
r a p pr e s e nt a zi o ni f u or vi a nti o f or z at ur e d el c o ntr oll o i nt er n o; 
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•  a b bi a m o a c q uisit o u n a c o m pr e nsi o n e d el c o ntr oll o i n t er n o ril e v a nt e ai fi ni d ell a r e visi o n e c o nt a bil e 
all o s c o p o di d efi nir e pr o c e d ur e di r e visi o n e a p pr o pri at e n ell e cir c ost a n z e e n o n p er e s pri m er e u n 
gi u dizi o s ull’ effi c a ci a d el c o ntr oll o i nt er n o d ell a  S o ci et à; 

 

•  a b bi a m o v al ut at o l' a p pr o pri at e z z a d ei pri n ci pi c o nt a bili utiliz z ati n o n c h é l a r a gi o n e v ol e z z a d ell e sti m e 
c o nt a bili eff ett u at e d a gli A m mi nistr at ori, i n cl us a l a r el ati v a i nf or m ati v a; 

 

•  si a m o gi u nti a d u n a c o n cl usi o n e s ull' a p pr o pri at e z z a  d ell' utiliz z o d a p art e d e gli A m mi nistr at ori d el 
pr e s u p p ost o d ell a c o nti n uit à a zi e n d al e e, i n b a s e a gli el e m e nti pr o b ati vi a c q uisiti, s ull’ e v e nt u al e 
e sist e n z a di u n a i n c ert e z z a si g nifi c ati v a ri g u ar d o a e v e nti o cir c ost a n z e c h e p oss o n o f ar s or g er e d u b b i 
si g nifi c ati vi s ull a c a p a cit à d ell a S o ci et à di c o nti n u ar e a d o p er ar e c o m e u n’ e ntit à i n f u n zi o n a m e nt o. I n 
pr e s e n z a di u n'i n c ert e z z a si g nifi c ati v a, si a m o t e n u ti a ri c hi a m ar e l' att e n zi o n e n ell a r el a zi o n e di 
r e visi o n e s ull a r el ati v a i nf or m ati v a di bil a n ci o, ov v er o, q u al or a t al e i nf or m ati v a si a i n a d e g u at a, a 
rifl ett er e t al e cir c ost a n z a n ell a f or m ul a zi o n e d el n ostr o gi u dizi o. L e n ostr e c o n cl usi o ni s o n o b a s at e 
s u gli el e m e nti pr o b ati vi a c q uisiti fi n o all a d at a d ell a pr es e nt e r el a zi o n e. T utt a vi a, e v e nti o cir c ost a n z e 
s u c c e ssi vi p oss o n o c o m p ort ar e c h e l a S o ci et à c e s si di o p er ar e c o m e u n’ e ntit à i n f u n zi o n a m e nt o; 

 

•  a b bi a m o v al ut at o l a pr e s e nt a zi o n e, l a str utt ur a e i l c o nt e n ut o d el bil a n ci o d’ e s er cizi o n el s u o 
c o m pl e s s o, i n cl us a l'i nf or m ati v a, e s e il bil a n ci o d’ e s er cizi o r a p pr e s e nti l e o p er a zi o ni e gli e v e nti 
s ott ost a nti i n m o d o d a f or nir e u n a c orr ett a r a p pr e s e nt a zi o n e. 

 
A b bi a m o c o m u ni c at o ai r e s p o ns a bili d ell e atti vit à d i g o v er n a n c e, i d e ntifi c ati a d u n li v ell o a p pr o pri ato 
c o m e ri c hi est o d a gli I S A It ali a, tr a gli altri a s p e tti, l a p ort at a e l a t e m pisti c a pi a nifi c at e p er l a r e visi o n e 
c o nt a bil e e i ris ult ati si g nifi c ati vi e m ersi, i n cl u s e l e e v e nt u ali c ar e n z e si g nifi c ati v e n el c o ntr oll o  i nt er n o 
i d e ntifi c at e n el c ors o d ell a r e visi o n e c o nt a bil e. 
 
 
R E L A ZI O N E S U A L T R E DR E L A ZI O N E S U A L T R E DR E L A ZI O N E S U A L T R E DR E L A ZI O N E S U A L T R E DI S P O SI ZI O NI DI L E G G EI S P O SI ZI O NI DI L E G G EI S P O SI ZI O NI DI L E G G EI S P O SI ZI O NI DI L E G G E    E R E G O L A M E N T A RIE R E G O L A M E N T A RIE R E G O L A M E N T A RIE R E G O L A M E N T A RI    
 
Gi u dizi o ai s e nsi d elGi u dizi o ai s e nsi d elGi u dizi o ai s e nsi d elGi u dizi o ai s e nsi d ell’ art. 1 4, c o m m a 2, l ett er a e) , d el D. L gs. 3 9/ 1 0l’ art. 1 4, c o m m a 2, l ett er a e), d el D. L gs. 3 9/ 1 0l’ art. 1 4, c o m m a 2, l ett er a e), d el D. L gs. 3 9/ 1 0l’ art. 1 4, c o m m a 2, l ett er a e), d el D. L gs. 3 9/ 1 0    
 
Gli A m mi nistr at ori d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o - Si m e st S. p. A. s o n o r e s p o ns a bili p er l a 
pr e dis p osizi o n e d ell a r el a zi o n e s ull a g esti o n e d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e I m pr e s e all’ Est er o - Si m e st 
S. p. A. al 3 1 di c e m br e 2 0 2 0, i n cl us e l a s u a c o er e n z a  c o n il r el ati v o bil a n ci o d’ e s er cizi o e l a s u a c o nfor mit à 
all e n or m e di l e g g e. 
 
A b bi a m o s v olt o l e pr o c e d ur e i n di c at e n el pri n ci pi o di r e visi o n e ( S A It ali a) n. 7 2 0 B al fi n e di e s pri m e r e u n 
gi u dizi o s ull a c o er e n z a d ell a r el a zi o n e s ull a g e sti o n e c o n il bil a n ci o d’ e s er cizi o d ell a S o ci et à It ali a n a p er l e 
I m pr e s e all’ Est er o - Si m e st S. p. A. al 3 1 di c e m br e 20 2 0 e s ull a c o nf or mit à d ell a st e ss a all e n or m e di l e g g e, 
n o n c h é di ril a s ci ar e u n a di c hi ar a zi o n e s u e v e nt u ali  err ori si g nifi c ati vi. 
 
A n ostr o gi u dizi o, l a r el a zi o n e s ull a g esti o n e è c o er e nt e c o n il bil a n ci o d’ e s er cizi o d ell a S o ci et à It ali a n a 
p er l e I m pr e s e all’ Est er o - Si m e st S. p. A. al 3 1 di c e m br e 2 0 2 0 e d è r e d att a i n c o nf or mit à all e n or m e di  
l e g g e.  
 
 
 
 

R el a zi o n e d ell a s o ci et à di r e vi si o n e
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C o n rif eri m e nt o all a di c hi ar a zi o n e di c ui all’ art. 1 4, c o. 2, l ett er a e), d el D. L g s. 3 9/ 1 0, ril a s ci at a  s ull a b a s e 
d ell e c o n os c e n z e e d ell a c o m pr e nsi o n e d ell’i m pr e s a e d el r el ati v o c o nt est o a c q uisit e n el c ors o 
d ell’ atti vit à di r e visi o n e, n o n a b bi a m o n ull a d a ri p ort ar e.  
 
 
D E L OI T T E & T O U C H E S. p. A. 
 
 
 
M ar c o Mi c c oliM ar c o Mi c c oliM ar c o Mi c c oliM ar c o Mi c c oli    
S o ci o  
 
 
R o m a, 1 a pril e 2 0 2 1    
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C O N N O I N E L 2 0 2 0 …  gli a g r u mi c al a b r e si all a c o n q ui st a 
di n u o vi m e r c ati

L a A g r u m a ri a R e g gi n a  di R e g gi o C al a b ri a h a p ot e n zi at o l’e x p o rt  
n ei s ett o ri i nt e r n a zi o n ali d el F o o d & B e v e r a g e e Fl a v o u r & F r a g r a n c e  

Fi n a n zi a m e nt o “ P at ri m o ni ali z z a zi o n e ”
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Bil a n ci o e R el a zi o ni d’ E s e r ci zi o 2 0 2 0A p p r o v a zi o n e d el Bil a n ci o al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0

A p p r o v a zi o n e d el Bil a n ci o
al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0
L’ A s s e m bl e a o r di n a ri a d e gli A zi o ni sti d el 4 m a g gi o 2 0 2 1 all’ u n a ni mit à, c o n l a p r e s e n z a d el 9 5, 1 4 % d el c a pit al e 
s o ci al e, h a a p p r o v at o il Bil a n ci o di e s e r ci zi o c hi u s o al 3 1 di c e m b r e 2 0 2 0 e l a d e sti n a zi o n e d ell' util e d ell' e s e r ci zi o 
2 0 2 0 di e u r o 4. 6 1 2. 0 4 7 c o m e s e g u e:

• e u r o 2 3 0. 6 0 2, p a ri al 5 %, all a ri s e r v a l e g al e;

• e u r o 4. 3 8 1. 4 4 5 a " Ri s e r v e: c) Utili / P e r dit e p o rt ati a n u o v o".

I n olt r e, è st at o ril a s ci at o il vi n c ol o s ull e ri s e r v e n o n di st ri b ui bili p e r e u r o 1. 5 2 0. 6 5 8.
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